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KORIZMENA AMNESTIJA
   Samo onaj, koji je sam imao tu 

nezgodu, da proživljuje kažnjenički 
život, može da razumije taj dio svi
jeta .njegove osjećaje .težnje i jade. 
Mi smo imali priliku, da medu naj
raznovrsnijim kažnjenjcima sprove- 
demo veliki dio 1941. i cijelu 1942. 
godino, pa nam je sve to u tančine 
poznato. Može se reći, da je hrana 
i piće, rad i odmor, zabava i muke 
to vrste ljudi neprestana čežnja za 
slobodom. Neprestane kombinacije, 
hoće li doći, i to skoro, koja zgoda, 
imendan koje odlučujuće ličnosti, 
svjetski dogođaj ili unutarnji važni 
datum, da se dade amnestija, kojom 
će se dobar dio zatvorenika pomilo
vati, a drugima smanjiti kazna.

O tom se vode od jutra do večera, 
po noći i po danu neprestani među
sobni razgovori. Naročito to biva, 
l.ad uveče zaškrinu brave trostru
kim ključevima u 6 sati i‘nastaje 
duga noć. O tom se ispituju posjet
nici. rođaci i prijatelji i svatko, tko 
se pokaže u kaznioni. A kad se do
ista dogodi amnestija, pa ih nekoii- 
< na izađe na slobodu, ostali pognu 
glave, dva tri dana šute, a onda iz
nova započinju nade i kombinacije, 
razgovori i nagađanja tako, da su 
takovim razgovorima ^punjena kao 
kakvim oblacima i maglama sva 
kažnjenička srca, sve stambene pro
storije, sve radione i prostori za 
kretanje .Prave se nacrti molbenica 
za pomilovanje, važu razlozi za to. 
traže zagovornici, prave računi na 
milosrdna srca onih, koji o tom od
lučuju. O tom prave stihove oni, 
koje je dirnula pjesnička žica, o tom 
pjevaju tugaljive pjesme, kojima je 
tuga izbila pjesmom.

Onaj, koji će oprostiti krivnju, 
otpustiti kaznu, dati slobodu, to je 
najuviđavniji čovjek, najmilosrdniji 
poglavar i najplemenitije srce ljud
sko. Sloboda i opet sloboda, najdra
gocjenije je dobro vremenite ljud
skoga života, pa probijao se čovjek 
poslije toga bilo kako svijetom, sa
mo da je slobodan. BJagosivlje se 
onaj, koji ju je dao, I sve njegovo 
naslijeđe i srodstvo do vijeka.

Ako se dakle toliko cijeni vre
menita ljudska sloboda, koliko više 
treba da se cijeni ona sloboda, koja 
na zemlji započinje, nastavlja se u 
nebu i traje u sve vijeke vjekova. 
Ako se dakle toliko cijeni ljudsko 
milosrđe, koliko se treba više cije
niti Milosrđe Božje, koje oprašta 
vječnu krivnju, otpušta vječnu kaz
nu i daje vječnu slobodu. Ako se 
dakle toliko uzveličava vremenita 
ljudska amnestija, koliko više tre
ba da se poštuje amnestija vječna, 
stečena i dana na dan Božji na Kri
žu na Golgoti svemu ljudskomu po
koljenju; Nfjzina je vrijednost to 
veća, Sto je može sebi primije
niti svakp duša i njom se može po- 
nvovnti svaka krivnja i oprostiti 
svaka kazna.

Gdje je amnestija, tu se pretpo
stavlja i krivnja 1 kazna. Gdje je 
krivnja i kazna, tu se predpostavlja 
samo sobom prestupak nekoga po
stavljenoga zakona i zapovijedi. U 
vremenitoj krivnji i kazni se pred
postavlja prestupak vremenitog zapo- 
vijeđenog i određenog poretka, a u 
vječnoj krivnji i kazni prestupak 
vječnog nepromjenljivog zakona i 
zapovijedi, što sa sobom povlači onda 
i vječno lišenje slobode. Taj prestu
pak ili krivnja zove se grijeh. Gri
jeh je dakle uzrok vječnog lišenja 
slobode.

Ako je pak vremenito lišenje slo
bode toliko zlo, skopčano s tolikim 
bolima i Čežnjama za slobodom, da 
ih ne mogu stišati nikakove pogod
nosti zatvora: ni zlatne rešetke na 
prozorima, ni zlatne ključanice na 
vratima kažnjeničke čelije, ni naj
bolja hrana, ni najobazriviji postu
pak, ni gledanje najljubaznijih lica 
uprave zatvora, koliko li je tek zlo

IZ LITURGIJSKOG ŽIVOTA

Vjernici i euharistijska žrtva
Kod cuharistijske žrtve sudjeluju i 

vjernici- No tim, što vjernici sudjeluju 
kod' eharistijske Žrtve, nemaju zato i 
svećeničke vlasti.

Ima ih, koji ponavljaju zablude već 
prije od Crkve osuđene, te uče, da su 
u Novom Zavjetu svi oni, koji su kr- 
šteni »sveto svećenstvo«, da se ona 
zapovijed Kristova na posljednjoj ve
čeri: »Ovo činite na moj spomen« 
odnosi na cijelu' Crkvu, na sve vjer
nike. Oni drže, da puk ima pravu sve
ćeničku vlast, a da svećenik samo 
vrši službu zastupnika zajednice. Sto
ga vele, da moraju skupa sa svećeni
kom i vjernici služiti Misu, a ne da je 
svećenici privatno čitaju bez sudjelo
vanja puka. To su zablude. Svećenik 
naime stoga kamo zamjenjuje puk, jer 
predstavlja osobu Isusa Krista, u ko
liko je Glava svih udova Mističnog 
tijela te sebe za njih prikazuje. Sve
ćenik pristupa k žr veniku kao sluga 
Kristov, stoga je niži od Krista, a viši 
od puka.

Puk n^i predstavlja osobu Kristovu 
niti može biti pomiritelj između sebe 
i Boga, stoga nema svećeničke vlasti.

Ipak može se reći, da 1 vjernici pri
kazuju žrtvu sv.' Mise, ali na drugi 
način.

Prinositi žrtvu — to je osobita 
služba svećenička, a vjernici samo 
pristaju uz nju i skupa je sa svećeni
kom prikazuju. To se vidi iz molitava 
kod sv. Mise. Svećenik okrenut prema 
puku kaže: »Molite se, braćo, da moja 
i vaša žrtva bude ugodna Bogu Ocu 
svemogućem* Onda opet moli: »za 
koje tebi prikazujemo ili koji tebi 
prikazuju«.

Velika je to Čast, što vjernici mogu 
prinositi žrtvu Bogu Svemogućem 
skupa sa svećenikom. To je zbog sa- 
kramenta sv. Krsta, gdje su postali 
udovi Mističnog tijela Kristova i tako 
dionici i svećenstva Knstova. To 
biva na razne načine. Na primjer tako, 
da vjernici, kako je to češće običaj, 
mole neke molitve izmjenice sa sveće
nikom. Ili, kako je to pr|je bivalo, 
donose kruh i vino kod prikazanja, a 
napokon i tako, da udijele nagradu 
svećeniku, koji će onda na njihove 
nakane čitati sv. Misu.

samo vječno lišenje slobode gleda
nja lica Božjega, za koje smo stvo
reni i određeni u vječnom nastavku 
našega života u prekogrobnom svi
jetu. A da ne govorimo ni o fizičkim 
ni duševnim mukama, skopčanima 
* time do vijeka.

Onda je samo po sebi jasno, koli
ko je neizmjerno dobro u tom po
gledu dana amnestija na Golgoti na 
Križu po našem Spasitelju Isusu 
Kristu i po lagodnom -načinu njezi
na primjenjivanja po svetoj Ispo
vijedi.

Svakom je kršćaninu stoga jasno, 
da će taj lagani način i rado-uvijek 
upotrebljavati, kad bude po sredini 
krivnja i njezina posljedica kazna l 
tako osiguravati vječnu slobodu. 
Naročito je to potrebno sada u ovo 
sveto Korizmeno vrijeme. Neka 
dakle sada slavlje slavi amnestija 
Križem Kristovim stečena i Milo
srđem Božjim podijeljena!

Treba znati, da nekrvnu žrtvu, u 
kojoj je Krist na oltaru nazočan u sta
nju žrtve — poSto svećenik izgovori 
riječi pretvorbe — sam svećenik pri
kazuje, u koliko zamjenjuje osobu Kri
stovu, a ne u koliko zamjenjuje vjer
nike. A oni prikazuju tu žrtvu ne sa
mo po rukaijp -Svećenikovim nego 1 
skupa s nj po ovom je su
djelovanju virivši vjernika donekle 
liturgičko b3®štovlje.

Krist, glaytf Mističnog tijela prika
zuje žrtvu ttime svih udova toga ti
jela, stoga se može reći, da čitava 
Crkva po Kristu prinosi svetu Žrtvu. 
Puk dakle sa svećenikom prikazuje 
sv. Misu, ali ne kakvim službenim 11- 
turgičklm činom, što je pravo samog 
svećenika, nego tako, da sjedinjuje svo
je poklonstvo Bogu, svoje molitve, za
hvale I zadovoljštine, skupa s molitva
ma i nakanama svećenikovim, dapače 
s molitvom Kristovom. Puk se daklo 
moli usmeno i srcem sjedinjen sa sve
ćenikom, a ovaj međutim vrši ujedno 
l Lzvanje llturgičke obrede.

No ne valja pri tom pretjerati pa 
otklanjati svete Mise, koje tn ećenlk 
čita bez nazočnih vjernika, kao da one 
onda ne bi vrijedile ili držati, da no 
valja, ako više svećenika u isto vri
jeme na raznim oltarima misi. Jer 
koliko god puta svećenik ono ponavlja, 
što je Isus ustanovio na Posljednjoj 
večeri, uvijek se vrši novozavjetna 
nekrvna žrtva, bio puk prisutan 111 ne. 
Svećenik naime prinosi svaku sv. Misu 
u ime Kristovo i u ime puka, za 
svu Crkvu, za sve vjernike, živ-* < 
mrtve. Ali je Ipak strogi propis, da 
svećenik ne čita svete Mise bez poslu
žitelja (kanon 813).

Da vjernici postignu što veći plod od 
sv Mise, kojoj pribivaju. »~ba da 
sebe prikažu kao žrtvu Ali to ne biva 
samo kod Žrtve oltara, nego to vri
jedi za svako vrijeme Sv Petar paše: 
»I sami se kao živo kamenje uzidajte 
kac duhovna kuća za sveto svećenstvo, 
da prinosite duhovne žrtve, ugodne 
Bogu po Isusu Kristu« (1 Pe 2. 5) A 
sv. Pavao: »Molim' vas, braćo, da pri
kažete. svoja tjelesa u žrtvu živu, svetu 
ugodnu Bogu« (Rim 12, 1).

Svaka naša pobožnost. osobito pri-

Djelotvorna i unutrašnja ljubav
Ljubav 1 sve druge kreposti tmadu 

svoje sijelo w duši. U duši gori sveta 
vatra ljubavi na oltaru srca 1 pojača
va se poput plamena, forkim člnlma 
1 čuvstvima, te se izvana pojavljuje, 
poput toplog platnenog daha, u svetim 
uzdasima. No taj unutarnji Žar ljubavi 
može I mora da Izađe i van u dje
lotvorni život.

1. U djelotvornom životu, u kojem 
se nalazi većina kršćana, očituje ga 
savršena ljubav ponajviše u djelima 
ljubavi prema bližnjemu. Savršeni 
kršćani služe tako Bogu u bližnjemu 
prema Isusovim riječima: »Zaista vam 
ka^em, što ste učinili jednom od ove 
moje najmanje braće, meni ste učinili«. 
Sv. Grgur > kaže: »Djelotvorni život 

gladnome dati kruha, neukoga 
poučiti u riječi mudrosti, bližnjega 
riječju i primjerom oduševiti za Boga«. 
A to znači,, da na savršeni način ispu* 
njamo sve dužnosti svojega staleža® 
bilo kao duhovni ili svjetovni službe
nici, <ilo kao gospodari ili sluge, bilo 
kao otac ili majka, 1 da os^m toga vrši
mo tjelesna i duhovna djela milosrđa, 
koliko možemo A sve to treba da izla
zi iz ljubavi prema Bogu. Tko a tom 
nakanom vrši mnoga i po mogućnosti® 
velika djela, 1 pritom se sam žrtvuje l 
ponizuje tako, da je spreman bližnjem 
pasti pred noge, u namjeri, da Ih pere 
1 ljubi, ili podnositi porugu i progon* 
stvo od onih, koje hoće da na dobro' 
uputi, taj i u djelotvornom životu po-* 
staje svetac. Razumije se, da takav 
mora molitvom, razmatranjem 1 čestim 
primanjem svetih sakramenata po* 
državati unutarnju vatru ljubavi, poti
cati je i umnažati, da sva vanjska dje
la niču iz nje kao iskra iz plamena.

2. Pustinjaci i mnogi sveci nisu iz- 
vršlvali vanjska djela ljubavi, nego su 
živjeli unutrašnjim životom razmatra
nja, gledanja I ljubavi prema Bogu. 
Takvi su bili pustinjaci sv. Antun | sv. 
Pavao, a takovi sv 1 redovnici kartu- 
zijancl i redovnice klarise. Takav unu
tarnji život s Bogom zaslužniji Je od 
vanjskog života djelotvorne ljubavi, 
jer se u njemu Čovjek zabavlja Jedino 
Bogom, a u djelotvornom životu brlna 
se za ljade radi Boga. Iako djelo
tvorna ljubav vrši svoje čine radi 
Isusa Krista, ipak je unutrašnja sa*l 
vrSenija, jer se odriče svega vreme** 
nitoga. da se Jedino Bogu preda. ( . ; |

3. Najobičnije biva, da se udružuju 
Jedna I druga ljubav, i djelotvorna't 
unutrašnja. Većina redovnika, svećenik 
ka i pobožnih vjernika vrši preko dana 
svoje podove u zajednici s Bogom, ta 
nastoje žar ljubavi, kola gori u njt* 
hovim srcima, po primjeru I ni sa pre
nijeti 1 na bližnjega. A kad se dnevni 
posao svrši, i nastup! večernja tišina, 
tad-i oni, opet poput Jsusa padaju na 
koljena, dižu ruke svoje k nebu, Stre 
sVoju dušu pred Bogom, razgovaraju t 
Njime najprijateljskljim načinom, ta 
okrepijen! njegovom milošću. kao polja 
rosom nebeskom, ustaju na novi dje
lotvorni život za Boga 1 bližnjega.

godott sv. Mise, mora biti u duhu 
žrtve. Moramo se skrušenjem odreći 
grileha l predati se posve Bogu pri. 
grlivši krepostan život.

Na sve to vjernika navodi čitava 
sveta Liturgija svojim obredima, čita
njima. propovijedima, svetim vreme
nima, odijelima, svečanostima. Sve to 
ide za tim, da naša duša uzmogne no
siti sliku božanskog Otkupitelja po 
otajstvu Križa, na koji smo s Kristom 
razapeti. U takovom duhu s Raspetim 
prikazujemo VI očnom Octi sebe, sv® 
svoje brige, boli, tjeskoba, nevolj« i 
potrebe.
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NARAVNI ĆUDOREDNI ZAKON
lAko je poći na šetnju. Ali poći na 

•v. Ispovijed nije šetnja, nego pokor
nički put Isus Krist je i ustanovio 
•v. Ispovijed kao takav put I taj put 
ne bi bio toliko ni težak, da se kod 
mnogoga čovjeka ne sastanu predra
suda i oltolost, koje ga čine težim, nego 
što sam po sebi uistinu jest. Istina je. 
nije baš tako ugodno doći u ispov’Je- 
daonicu pred svećenika koji je ondje 
doduše zamjenik Božji, ali je slab i 
griješan čovjek. I on imade svojih 
■laboća i mana Pred Bogom je čovjek 
griješnik. ali je zamjenik Božji, koji 
Imade od Boga vlast primati griješni- 
ke 1 opraštati im njihove grijehe 1 
vječne kazne za njih zaslužene. U 
tom je njegova veličina i poštovanje, 
koie mu dugujemo.

Druge su još okolnosti, koje Ispovi
jed često čine neugodnom, a to su 
stanovite mjesne, društvene i osobne 
prilike. Evo ih! U samom naime mje
stu malo imade možda muškaraca, koji 
s- Ispovijedaju, jer to ulje običaj, pa 

na oko čini slabićem, koji to čini. 
I* su često pak i društveni ođnošaji 
takovi, da neka klasa ljudi ne posje
ćuje crkvu, ili ako je posjećuje, ne 
r<’!azi na sv. Ispovijed, pa bi bio kao 
r kv bijela vrana, tko bi to sada na- 
jeđnoć počeo činiti. III je opet netko po 
svojoj prirodi takova osoba, kojoj je 
prenisko sagnuti koljeno u ispovije- 
daonfei i tako se poniziti I to još pred 
dr-ieima. Na to se pak ni on ni njego
vi vfariji nisu naučili.

Osim toga dosada nije netko običa
vao ići na Ispovijed, pa mu je teško 
najedanput sada na to se odlučiti. 
Povrh toga mu je neugodno stajati i 
Č katl pred rspovijeđaonlcom s drugi
ma. koji ga dosada tamo nilesu viđali. 
Naročito je vrlo nezgodno, ako se tamo 
natfe među ženama I djevojkama, a on 
muškarac 1 ozbiljan čovjek, uvijek za
po lm drugim svojim poslovima i 
dužnostima

A od svega je najteže, što se netko 
nije možda već dugo ispovijedao, pa 
zapravo ni ne zna kako se to Čini 
Niti ispovjednih molitava ne zna više 
pravo. A konačno ni ne zna, što bi 
Ispovijedao, jer nije tobože ništa ni 
sagriješio, budući da provodi uredan, 
uvijek zaposlen život od jutra do 
mraka.

Sve to rnože biti Istina. Ali je na to 
Iako odgovoriti I sve te prigovore rije
šiti evo ovako Nije potrebno da zna- 
deš ispovjedne molitve, jer su ove i 
onako samo za lakše snalaženje pokor
nika i da se lakše riječima izrazi po- 
kajanje, koje Inače mora biti u volji: 
ne griješiti više. Dosta je dakle takav 
duh I nakana, kojom se obavlja ovaj 
potrebni spasonosni posao I jamstvo 
za naše Ispravne veze r Bogom I na
še spasenje.

Ako netko misli, da nema grijeha, 
onda se vara, jer i »pravednik« padne 
sedam puta na dan« kako veli Sv. 
Pismo. A onda je već I to veliki gri
jeh, što netko nije izvršio strogu za
povijed: »Rvake se godine najmanje 
Jedamput ispovijedi i o Uskrsu pri
česti«.

Sve ostale teškoće jesu doduše teško
će, ali on ajeđno i pokora i treba Ih 
primiti kao pokoru, kojom se već mno
go toga oprašta. Budući pak da je 
Gospodin uredio sv. Ispovijed kao na
čin. kako ćemo se s Njim miriti i do
biti »proštenje za uvrede zbog povrije
đenih Njegovih zakona i zapovijedi i 
tako si osigurati vječno spasenje, ne 
preostaje nam drugo, nego da upravo 
taj način upotrebimo u tu svrhu, pa 
makar to bilo 1 teško onomu koji nije 
na to naučen. Budući da je Bog naš 
Gospodar, On uvrijeđen, imade pravo, 
da odredi pa makar i taj način pomi
renja. A naše je pokoriti se i poći tim 
pokorničkim putem, naročito »ada u 
korizmeno vrijeme kad nas veže-na to 
tako teška zapovijed, a ovlasti su za 
•drcUvanJa od grijeha veće.

Večeras ee konobar vraća kući u očaj
nom stanju: zablaćen, pokisao, promo- 
čen. Vjetar nm je odnio šešir b glave, 1 
dobro ga zavaljao po blatu. Kišobran 
mu se izvrnuo. S mekrth i nukoKtruše- 
nih brkova dizala se pai a zbog studeni.

Eto ga na!... pasje vrijeme’. .
Strese cipele puno blata, a zatim, kad 

je epario, da učiteljica silazi stubama:
— Dobra večer, gospođice!...
— Dobra večer, gospodine Ivane!...
Veselite set Zapalit ćete dvadeset svi

jeća! ... dvadeset svijeća!... dvadeset 
svijeća!

— Zažto? . ..
— Bio sam u crkvi’ ...
Djevojčino se lice zasja od radosti, a on 

se primače i šapnu joj u uho:
— Samo zato, jer ni jesam Imao kišo

brani l pokaza svoj kišobran, što mu ga 
je bura pokvarila . . .

— Makar ... Ipafc ste bili u crkvi .. 
Vidjet ćete, da ću Vas obratiti.

— Sirotice!...
Tada je nevjernik novinama očinski 

pogladi po obrazu, a onda sade u svoju 
kuhinju, dok je učiteljica za njim šap- 
tala:

— Ali jest, stari poganine, obratit ću te 
sigurno!

Bio >e on riba, ili »cake b( neko rekao, 
morska ribetina! Nije baš bio bezbožac, 
no osim toga sve drugo. Sudite sami: nije 
se ispovijed io već trideset i sedam godi
na, imao troje nekrštene djece, na duši 
Čitavo brdo grijeha, koji ga ne smetaju, 
da spava mom najvećeg pravednika.

. . Ima li duša?
I ... Postoji U Bog? ..

Svojim vlastitim razumom, bez Ob
jave, upoznaje Čovjek ne samo istinu: 
ima Bog, nego i ćudoredni zakon. Naš 
razum trna prirođenu sposobnost da la
ko, bez poteškoće i jasno upoznaje 
neka osnovna načela, koja mu kazuju, 
što je dobro, a što je zlo Sto čovjek 
mora, a što ne smije Činiti. Ta načela, 
koja čovjek samim svojim razumom 
upoznaje, jer izlaze neposredno. iz nje
gove razumne naravi, zovemo naravni 
ćudorcni zakon.

Čovjeku govori svijest, da postoji 
zakon, kojemu se bezuvjetno mora 
pokoravati. Taj zakon čovjek može 
kršiti, ali ga ne može iskorijeniti, niti 
grom’jeniti, jer ga sam nije postavio.

ovjek osjeća, da naravni zakon ima 
ugled, kakav može imati samo zakon 
Božji Stoga opravdano kaže sv. Toma 
Akvinac: »Naravni zakon nije drugo, 
nego saopćenje vječnoga zakona ra
zumnom stvoru«.

Sto nas uči naravni ćudoredni za
kon? Dobro valja činiti ,a zlo izbje
gavati. Dobro je ono, što je u skladu 
a našim razumom, što razum odobra
va, na što razum pristaje, što razum 
hvali. Zlo ic ono, što je protiv razu
ma, što razum odurava, što razum 
kudi.

Propis je naravnog ćudorednog za
kona: Bogu se maramo klanjati, jer 
nas je Bog stvorio. Od Njega nam je 
sve, što imama To treba u duši pri
znati i cijeniti. To treba i vanjskim 
načinom pokazati. Klanjanje Bogu je 
vanjski čin, kojim priznajemo vrhov
nu čast i vlast Božju nad nama, a 
našu potpunu ovisnost i podložnost 
Bogu.

Naravni ćudoredni zakon kaže: Sto 
ne ćeš da tebi drugi čini, to nemoj ni

Tako pitahu ljudi za dječaka sv. Iva
na Krstitelja u njegovu djetinjstvu 
»što će biti od ovoga djeteta«, pita se 
mnogi roditelj gledajući svoje čedo i 
nagađajući njegovu budućnost Isku
stvo daje na ovo pitanje slijedeći odgo
vor:

Bude 1> majka djeteta sv. Ana, — di
jete će biti sv. Marija.

Bude li majka djeteta sv. Elizabeta, 
— dijete će biti sv. Ivan.

Bude li majka sv. Monika, — dijete 
će biti sv Augustir.

PIERRE L' ERMITE

ti drugima činiti. Ono što nas veseli, 
veseli i drugoga. Sto je nama drago, 
drago je i drugome. Nama je drago, 
kad nas tko u žalosti ntješi, IH nam 
u bijedi pomogne, ili o nama lijepu 
riječ reče, ili nara prizna naše zasluge 
— no sve to veseli i drugoga. Učinimo 
li i mi drugima tako, mi smo izvršili 
naravni ćudoredni zakon. Nas boli, ako 
nas tko ogovori, ekleveće, nepravdu 
nam učini, uvrijedi nas ili ponizi. Sve 
to boli i drugoga; zato mi to nemojmo 
činiti. Ovo je načelo tako važno, da ga 
nikada ne možemo dosta naglasiti, niti 
u životu dosta na nj paziti. Neka nas 
u životu uvijek prat* odluka: Ja ću 
prema drugome nastupati onako, kako 
želim da drugi nastupa prema meni.

Naravni nas ćudoredni zakon uči i 
to: Duša je vrednija od tijela. Zato 
treba obuzdavati sjctflne nagone, koji 
se dižu protiv duše. Razum nam kaže, 
da treba paziti na mjeru kod jela i 
pila. Razum nam kaže, da su ljubavne 
težnje i osjećaji, i njihovo zadovolje
nje, dopušteni samo u zakonitom bra
ku. Razum kaže: Obuzdavaj srdžbu, 
inače ćeš u srdžbi učiniti I takvih zlo
djela, za koja ćeš se kasnije čitav ži
vot kajati Da pitate one, koji su u 
tamnicama, tašto su tamo? — rekli bi 
vam: U srdžbi sam čovjeka ubio, kuću 
zapalio i slično

Naravni ćudoredni zakon nalaže 
djed, da su dužna štovati, ljubiti 1 
slušati roditelje i starije. Bez poštova
nja roditeljske vlasti nema opstanka 
obitelji. Bez zdravoga obiteljskoga ži
vota nema opstanka ni državi ni ljud
skomu društvu uopće.

Naravni ćudoredni zakon poznaju svi 
ljudi bez razlike. Zato smo svi ljudi, i 
kad ne bi Lilo Objave, dužni časno I 
pošteno živjeti.

Bude li majka sv. Silvija, — dijete 
će biti sv. Grgur.

Bude U majka sv. Emilija, — dijete 
će biti sv. Bazilij.

Bude Ii majka sv Abundancija, — 
dijete će biti sv. Bencdikt.

Bude li majka sv. Elizabeta, — dije
te će biti sv. Gertruda.

Bude Ii majka sv. Blanka, — dijete 
će biti sv. Ljudevit

Pobožna, sveta majka odgaja pobož
nu, svetu djecu!

Ph!... 1 r“
Ne troši U mu Žena odviše?
Tko će prvi na utrci .Tušahi U! 

Rambula?
To su ozbiljna pitanja.
A što ga ee o«talo tiče? Sta ga briga!. 

Gluposti, koje mogu zanimati samo ljude 
na umoru, ljude, kojima je duša na Jezi
ku .. . A on!... Snažan, debeo, muže
van, zarađuje trifitotlne franaka Ustog 
novca' I ide rtozom života • obje nt’.e u 
džepovima .. .

U ostalom, nema vremena... Zaposlen 
je od jutra do mraka. Uz to se zanosi 
mišlju, da se za kojih dvadesetak godina 
povuče na ćelo i tu fiadi salatu, koju će 
onda zaliti e kojom lijepom bocom «U- 
rog mirisnog vina, što ka je uzeo tu i 
tamo iz podruma svojih gospodara! A 
kasnije, kad se već mora, nađubrit će 
ono dva metra zemlje, šio ju je kupio na 
groblju.

I eto!
Jedino je zaboravio na učiteljicu. A 

kad čovjek računa bez lena, dva puta 
računa. Tako je.

Ona si je zabila u svoju kršćanfrtm 
glavicu: Nadkonobar će ae ispovjediti 
ovog Uskrsa: hoće! hoćcl boćet.. .

Već dvanaest mjeseci vrđb-» na njega, 
pravi zasjede, obilazi, primiče se, uzmi
če, mjeri, premjerava. I ove godine mora 
popustiti, jer 20 travnja na<!kanoh;ir od
lazi sa svojim gospodarima u Baden-Ba- 
den, i rko se do tada do osvoji tvrđava, 
morat će iznova početi.

Zato je ove korizme mala učiteljica po
žurila svoju navalu: molila je. pvaiila. 
trpjala, uistinu trpjela.

Razbijena posuda 
s mirisom

Subota Je, najbliža onoj, u kojoj će 
Progonjeni otpočinuti u pećini Arima- 
tcjčcva vrta.

Danas će međutim zajedno s Njime, 
kao pratioci Njegovih koraka, navra
titi se nebeski darovi k Simunu Gu- 
bavomc, koji htjede da Ga večeras po
gosti u svojoj kući . .

Čini se, da su Ga uhađajući pratile 
misli i brige onih, koji su Ga ljubili. 
Jer, tek što se smjestio za sto, evo na 
vrata plahe sjene. Magdalenhio lice — 
jer to je bila ona — odavalo je ne
što j>oput pažnje majke, koja hoće dh 
pristupi usnulu djetetu, a da ga ne 
probudi. Or.a pristupi k Njemu sa stra- 
hopočitanjem bića, koje se izgubilo u 
svome ništavilu na domaku vrhovnoj 
Moći.

Takova se nađe najednom na ko
ljenima pokraj Učitelja, izvuče ispod 
ogrtača alabaštrenu posudu, ođbi Joj 
grlić — 1 mirisom, koji poteče, poli 
Učiteljevu glavu . Polivši Mu zatim 
i noge obriše ih, mjesto ubrusom, svo
jim plavim uvojcima ...

Prva osuda ovakova postupka izađe 
— Istoga časa, kad je bio izvođen čin 
— iz Izdajnikovih usta: Čemu ova 
šteta? — Zar se to nije moglo prodali 
za više od trista dinara i dati siroma
sima? .. Kao da Siromah, koji je do- 
teo, da prosi Hubav ljudi, ne zaslu
žuje — uz otpatke — jednoć i pristo
jan dar...

Ovakova osuda čovjeka, kojemu je 
zvuk okruglih komadića »rebra vr
hovna vrijednost, nije bila jedina .. 
Svejedno! Suhi zvuk razbijanja ala- 
bas tren e posude, koji se prvotno čuo 
između četiri zida zatvorena prostora 
Simunove kuće, bio je kroa stoljeća 
pojačan tisućstrukom jekom, što su 
je proizvele ruke isto toliko nekoć 
zaluta lih smrtnika. Oni su —potaknuti 
primi erom grešnice iz Evanđelja — 
razbili svoj alabastar svijetlih zama- 
ma taštine, blještavih stupica svijeta I 
do osljepHvanja sjajnih varavih dra
gulja, kojima je okitila svoje čelo po-, 
žuda.

Svi su oni onim naoko jednostavnim 
pokretom, koji je imao toliko toga da 
rekne, razbili svoje posude I pomije
šan sa suzama, poput onih Magdalenl- 
nih, probit miris svojih pokajničkih 
duša na Učiteljeve noge, izranjate od 
traganja za izgubljenim ovcama — na 
Njegove noge Dobroga Pastira ...

A sada, eoprijed sveta od važnosti I Na
prijed izravni udarci!

— Gospodine Ivane, da h bi me raz
veselili?

— Kako ne, gospođice?
— Dobro dakle’ peđite sa mnom ve

čeras na misije I
— Na propovijed . ? K Ikad za živu 

glavu!
— Ne... ne na propovijed. . . nego na 

misije ... Nije to isto.
— Kakva je razlika?
— Vidjet ćete.
— Ja ne volim kapucine!
— Ne govori kapucin ...
—Jezuita ...?
—- Jo^ manje.
— Onda župnik?
— Ne, nije ni župnik
— Pa tko?
— Misionar.
— A tko je to?

— ... Čovjek, koji je proputovao mno^o 
evijeta, nrnoog toga vidio I pripovijeda 
vrlo zanimljive stvari .. Sigurna sam, 
da ćete ga a uživanjem sluša ti.

— Oh! ie žene!
— Ne radi se o ženama, nego o tome, 

da pođete slušati jednog rvje^trof put
nika.

— U mantiji!. .
- A šta to smeta . .?
— Ako me tko vidi.. .?
— Recite, da se ja bojim sama .ći u 

večer, e kako ste vj sama ueluš te
ma dobrota i t. d....

I kad je anđeoskom upravo ustrplji- 
vošću pootkidala ave kamenje a tvrđave, 
u kojoj se zaklanjala nevjera njezina 
štićenika, odvela ga je napokon pod to- 
šku artiljeriju misionara.

Kod prve je navale Ivan bio omam
ljen: propovijedalo se o spasenju. Kod 
Aiuge se bunio: propovijedalo se o smrti.

Pokornički put

Što će biti od ovoga djeteta?

Dvije žene



Broj 8 »GORE SRCA« Strana 3

Život s Crkvom
treća korizmena nedjelja

29. n. 1948.
U uvoda izražava svećenik svoje 

 pouzdanje u Boga i nadu, da će nas 
zbaviti iz zamke: Oči su moje uvijek 
upravljene ka Gospodinu, Jer će On 
U . ući iz zamke noge moje. Pogledaj na 
nie i smiluj se mei.1, jer sara osamljen 
1 ubog. K Tebi, Gospodine, podižem 
času svoju; Bože moj, u Tebe se 
ulam, ne daj da se osramotim.

U molitvi moli svećenik, da nas 
Gospod obrani desnicom svojom: Oba- 
z:i se, molimo, svemogući Bože, na 
piulbe poniznih i u našu obranu pruži 
desnicu svoga veličanstva.

U Poslanici (Ef 5.) upozeruje nas sv. 
pavao, da kao djeca svjetlosti živimo 
u ljubavi prema Bogu 1 bližnjemu, a 
klonemo se nepristojnih riječi, šala i 
besramnih djela: Braćo, povodite se 
za Bogom, Jer ste sinovi Njegovi, i ži
vite u ljubavi, kakvom je Krist ljubio 
nas, a bludnost 1 bilo koja nečistoća 
i lakomost neka se i ne spominje me
du vama, tako i ludo govorenje i ne
pristojna šala, Jer to sve ne dolikuje 
kršćanima. Znajte, da nijedan bludnik 
ni iakomac nema baštine u kraljevstvu 
Kristovu. Nekad ste bili tmina, a sad 
ste djeca svjetlosti, pa tako i živite, da 
donesete plodove svjetlosti: dobrotu, 
pravednost i istinu.

Sv. Evanđelje (Luka ll.J pripovijeda, 
kako je Isus dokazivao Židovima, da 
On prstom Božjim izgoni đavola iz 
ljudi, a ne đavolskom moći. Isus je 
naime Izagnao đavla, iz čovjeka, koji 
je bio nijem. Nakon toga nijemi je čo
vjek progovorio, i svijet se veoma di
vio To je bilo krivo zlobnim farizeji- 
ma, pa su stali go »oriti narodu, da 
1-us pomoću belzebuba, đavolskog kne
za, izgoni đavle. Isus im je dokazao, da 
je to nemoguće, jer tada bi đavolske 
kraljevstvo bilo razdijeljeno i propalo 
bi, kad bi se đavao dizao protiv đavla. 
Nego On prstom Božjim Izgoni đavole, 
a to je dokaz, da je k njima došlo 
kraljevstvo Božje. — Nadalje spominje 
Isus, da pazimo, da se đavao pošto je 
istjeran iz nas, opet ne povrati, t. j. da 
<>pet ne padnemo u stare grijehe, jer 
<e nam tada stanje biti sedam puta 
gore od prvašnjega — A dogodi se, 
dok je ovo govorio, za vikne neka žena: 
Blažena utroba, koja Te nosila i prsa, 
koja si sisao- A On reče: Pače blago 
onima, koji slušaju riječ Božju i iz
vi šuju je.

Pouka: Čuvajmo se smrtnoga grije
ha, po kojem vlada u nama đavao, 
a čuvajmo u duši Riječ Božju, koja Je 
sam Isus Krist, Spasitelj naš.

LITURGIJSKI KALENDAR
NEDJELJA, 29. VELJAČE 
3. korizmena nedjelja.

PONEDJELJAK, 1. OŽUJKA
Spomendan 281 sveca. — Sv. Albio, 

biskup. Rođen g. 469. u Vannesu u 
Francuskoj. Kao redovnik isticao se 
savršenom poslušnošću- Protiv volje 
izabran za biskupa u Angersu. Bio je 
svima sve, da spas> sve Veliki dobro
činitelj siromaka. Izbavio je mnoge iz 
ropstva 1 zato prozvan »ocem zaroblje
nika^ Ženi, po imenu Gratl, znakom 
sv. križa Izliječio usahlu ruku. 533. g. 
održao u Orleansu sabor (sinodu), da 
obnovi crkvenu stegu 1 Iskorijeni zao 
običaj srodničkih žemdaba među plem
stvom Umro g. 549.
UTORAK. 2 OŽUJKA

Sv. Simpllcije papa. Mudro upravljao 
Crkvom 16 godina u burno vrijeme pro
pasti rimskoga carstva. Radio je mno
go na obraćenju novih poganskih na
roda i borio se protiv krivovjerja. 
Umro g. 433.
SRIJEDA, 3. OŽUJKA

Sv. Konigunda carica (+ 1O40) Vjen
čala se s vojvodom Henrikom, kasni
jim njemačkim carem. Prije vjenčanja 
položili su oboje zajednički zavjet 
vječne čistoće. Poslije nekoliko godina 
potvoriše je radi nevjere. I sam je car 
posumnjao u nju, iako je bio svetoga 
života. Ona se obrati Božjem sudu i 
po običaju onoga vremena dala Je ra- 
žariti 12 lemeša (raonlka) l pred ca
rem i pred cijelim dvorom bosonoga 
Išla je po njima 15 koračaju, a da se 
nije ništa ozlijedila. Car kleče pred 
nju i zamoli za oproštenje. Na umoru 
reče car Henrik, njezin muž, za nju 
rođacima: »Ovu, koju mi dovedaste vi, 
pače i sam Krist, istom Kristu Gospo
dinu našemu i vama vraćam kao čistu 
djevicu«. Poslije smrti muža pošla je 
u samostan benediktinki. Počiva u 
Bambergu uz svojega muža Henrika, 
koga sv. Crkva slavi kao sveca na 
dan 15. VII.
ČETVRTAK, 4. OŽUJKA

Sv. Kazimir, poljski kraljević. Rođen 
1458. u Krakovu. Odgajao ga zname
niti poljski Ijetopisac Ivan Dlugoš. 
Mnogo je razmišljao o muci Isusovoj i 
žalosne Majke Božje. Na čast BI. Dje
vice Marije sastavio poznatu lijepu 
pjesmu: . »Svaki danak, dušo moja, 
pjevaj hvalu Mariji!« (Omni die dlc 
Marice, mea laudes anima). Ljubeći 
propetoga Spasitelja umro u djevičan
skoj čistoći g. 1484. Godine 1604. bio je 
otvoren njegov lijes, i tijelo mu je na
đeno neraspadnuto, a Ispod desne slje- 

počlce, ona pjesma na čast Presvete 
Bogorodice. — Sv. Locije, papa (+ 254) 
živio neko vrijeme u progonstvu.

PETAK. 5. OŽUJKA
Sv. Hadrijan i Eubul mučenici 

(+ 309.). U Cezareji su im Željeznim 
kvakama odrezali bedra. Hadrijan bi 
bačen pred lava, koji ga nije usmrtio, 
a onda je bio mačem proboden. Tako 
i Eubul, koji Je bio zadnji od muče
nika u Cezareji nakon 7-godišnJeg 
progonstva.

SUBOTA. 6. OŽUJKA
Sv. Felicita i Perpetua mučenice u 

Kartagi u Africi. Perpetua Je bila 
mlada majka, uglednoga roda, a Fe- 
licita je bila robinja. Pripravljale su 
se, da prime sv. krst. Bile su još kata- 
kumenke. Otac je Perpetuu na sve na
čine htio odvratiti od kršćanstva, tu
kao Ju Je, gazio nogama, zatim ljubio, 
klečao pred njom, plakao i zaklinjao, 
donio Joj u tamnicu sina i molio, da se 
za ljubav sina odreče Krista. Ona Je 
ostala nepokolebljiva. Zatvoreni kršća
ni su žalili, što 1 Fclidta ne će moći s 
njima zajedno u mučeničku smrt, jer 
je bila trudna u 8. mjesecu, a trudnice 
se nijesu smjele pogubiti Tri dana 
prije muke pomoltše se. đa Bog i nju 
zajedno s njima primi k sebi. Odmah 
se počela truditi. Od boli je jaukala. 
Reče joj jedan od stražara: »Sada jeu- 
češ. a šta ćeš tek raditi, kad te bace 
pred zvjerad?« Fellcita reče: »Sada ja 
trpim, a ondje će drugi biti u meni, 
koji će trpjeti za mene, J»r ću I ja za 
njega trpjeti-. Tako porodi žensko di
jete. 7. III 202. bile su obje bičevane, 
a zatim pustiše na njih razdraženu 
divlju kravu, koja ih je rogovima ba
cila na tle i pogazila. Perpetua prisko
či u pomoć Feliciti Svjetina je tra
žila, da se više na njih ne pušta divlja 
zvjerad. Svete se mučenice poljubiše, 
a krvnik im je odrubio glave. Sv. 
Augustin lb broji među najveće sve
tice. Njihova se imena spominju svaki 
dan u sv. Misi — Sv Fridolin, opat 
(+ 540.J. Rođen u Irskoj, djelovao u 
Francuskoj i Njemačkoj. Obnovio sa
mostan I crkvu u Poltiersu nad gro
bom sv. Hilarija, čije je sv. moći na
šao. Umro na otoku Seckingu usred 
Rajne u Badcnu Nazvan putnikom, jer 
je mnogo putovao propovijedajući 
evanđelje. — Sv. Koleta, djevica 
(+ 144.) Klarisa, mnogo radila f>o nalo
gu Božjem na obnovi reda sv. Klare u 
F rancuskoj i Španjolskoj. Osobito Je 
preporučivala potpunu poslušnost iz 
ljubavi prema Kristu.

Oružje za obranu vjere
Uvijek Imaj na pameti:
1. da Božja objava često nadvtsuj« 

naš razum, ali nikada nije protivna 
njemu;

2.da se prave istme uvijek mogu 
složiti s vjerskim istinama. Za pravog 
katolika »ne postoje mkakove neprila
godljive istme (po HerU.ngu);

3. da si dužan, ako ti netko kaže: 
»ova činjenica pobija sjajno onu vjer
sku istinu«, ponajprije ispitati, da 11 
je ova činjenica istinita, a šio Je naj
važnije, da li Je tumačenje one vjerske 
istine po napadaču uopće u skladu s 
tumačenjem Crkve;

4. đa Imaš pravo I dužnost kritički 
stvar Ispitati, a ne pristati odmah na 
napadaj protiv vjere; jer mnogo toga 
imade u vjerskom naučavanju, što ti 
ili ne znaš, ili ne možeš protumačiti 
protivniku;

5. da ne valja kod svakog napada sa 
strahom uzmaknuti i odmah popustiti. 
Staro Je naime iskustvo, da čim je ne
ka zabluda veća, tim Je ona obično u 
svojem nastupu nasilnija. Pravo ma
nje naprotiv je uvijek stvarno 1 čedno;

6. da nije svaka teškoća, koje no 
možeš riješiti tim već nerješiva I đa 
nije svaka tvrdnja već stoga istinita, 
što ti ne možeš njezinu istinitost ispi
tati;

7. da nije sramota otvoreno priznati, 
ako na jedan prigovor ne znaš odgo
voriti — jer tko može sve znati; — da 
je sa tebe časno izjaviti: ja ipak čvrsto 
vjerujem u ovu istinu, jer je katolička 
Crkva uči;

8. đa je i za tebe također potrebno, 
da učenje kršćanskog vjeronauka no 
napuštaš 1 da svoje vjersko znanja 
produbljuješ slušanjem propovijedi i 
poukom;

9. da ne tražimo kod protivnika nl- 
kakove pouke o svojoj vjeri;

10. da je nepravo tvrditi da u vjeri, 
a osobito u životu po vjeri uopće nema 
nikakovih poteškoća Tim škodimo sa
moj stvari. Jer živa vjera Jest borba, 
a borba znači svladavanje poteškoća;

11. da se svi napadaji na vjeru naj
uspješnije suzbijaju savršenom ljuba
vlju prema Bogu i prema napadaču.

GRUPU PRIRODOSLOVACA primio 
je u audijenciju Sv. Otac Pijo XII.. koji 
je tom prilikom izrazio nadu, da će se 
atomska energija upotrebljavati samo u 
neratne svrhe.

Kod treće jo pao: najstrasniji misionar 
Je propovijedao o paklu.

1 ako pobijeđen, nadkonotar ipak nije 
l1 o još uvjeren.

staricelja ae očajno borio ra obranu 
*v >ga mira: bilo je užasnog potresa, na
srtaja mrinjc. Alj nakon tri sedmice u 
Misijama, u oči marnog odlafika u Baden- 
Baden, kod zadnje navale, Ivan je bio 
fako sa zemljom sravnjen, đa je sam za- 
tražio upute o ispovijedi.

Učiteljica mu je bila tumač. I kad je 
udjela, kako on odlazi sabran, oabflJan, 
" molitvenikom u džepu, airota djevojka, 
koja je već osam dana postila o kruhu 
1 vođi, zaplakala od veselja.

Crkva pred Uskj». Sve cu ispovijedao- 
*ice kao podsjednute.

Nadiuenobar čeka strpljivo preko sat f 
pol i sada poče pokazivati znakove ne- 
strpljivostj, jer mora bezuvjetno do se
dam sati bHi u službi, đa dvori kod 
večere.

Neprestano pogledava na sat. šest I 
Pol sati... šest i četrdeset napokon!.., 
Još samo tri žene:

• Gospođo, zapita on svoju susjetku 
biste U mi mogli ustupiti svoje mjesto?'

Ona pogleda Jedan čao. pa onom intu- 
tcljosn, onim predosjećajem vjere koje 
imadu neko kršćanske duše, nasmješ! mu 
*e i ustupi mu mjesto:

— Ta ... vrlo rado, gospodin«...
■.. Šest sati I pedeset minuta ,. Pred

radnja gospođa nikako ne svršava. Još 
samo pet minuta... Tada se Još Jednom 
'»radi ponizno zamoliti:

—* Gospođo, reče on zadnjoj ženi, koja 
Jo pred njim trebala ući u tepovlieđaoni- 

cu, ne biste 11 mogli dopustiti, da re le- 
pcvijodam prije vas? ...

— Ne bi, gospođine.
— Vrlo mi se žuri. gospođe
— I meni.
— Već dva sata čekam.
— Ja Još više..
I dok je jadni čovjek — ta vrijeme ga 

je gonilo — žalosno uzeo svoj šešir i za
mišljen otišao sa svojih trideset 1 sedam 
godina grijeha na duši, ženica, koja ga 
n!je htjela pustiti preda se, ozbiljno je 
počela svoju ispovijed:

— Velečasni oče, lopovi Jedila sam se 
prije osam dana . ( t d.

vitez na hodočašće u sv. Zemlju. Te
lio je proći sva mjesta, u kojima Je 
bio Krist, dok Je živio na zemlji. Na
kon što je bio u Betlehemu popeo se 
na Golgotu Tu je kleknuo na onu ze
mlju, koja je Jednoć pBa krv Spasite- 
Ijevu, Dok Je klečao 1 molio, zanese ga 
ljubav prema Kristu I ovako je počeo 
moliti: »Gospođine, dopusti da na ovom 
mjestu za Tibe trpim i umrem!«

Krist Je uslišao njegovu molbu 1 on 
je na tom mjestu umro od ljubavi 
prema Kristu.

Korizma je tu i približava se Ve
liki Petak 1 Uskrs. To je vrhunac cr
kvene godine. Krist nas je otkupio na 
Golgoti a ne u Betlehemu. Sto je bio 
vrhunac u Kristovom djelu otkuplje
nja, to mota biti i za nas najveći do
življaj.

Karizma je v.ijemc, kada moramo 
umrijeti vanjskom svijetu. U crkvi se 
čita evanđenje na prvu korizmenu ne
djelju, kako je Isus ostavio svijet 1 oti
šao u pustinju, u samoću. Samoća hra
ni dušu. Samo u tišini stičemo nove 
duhovne poglede. U tišini na zemlji 
govori Bog. U bvcl 1 vrevi života ne 
mogu se čuti Božje rijećL Zato je Isus 
otišao u pustinju,

Crkva na gluhu nedjelju pokriva kri
ževe, ne zato da na križ ne mislimo, 
nego da nam raspetoga Krista što du
blje u srce gtisne

U petak poslije gluhe nedjelje slavi 
i Crkva Sedam žalosti Majke Božje, Jer

IVERIELOVA KNJIGA: .Pjesma o 
Bemardici« čini se da Je Izazvala još 
veće zanimanje za čudesno mjesto is
pod Pireneja. Od l. svibnja đo 31. li
stopada prošle godine posjetilo je Lurd 
1,400.000 hodočasnika; među njima bilo 
je 26.321 bolesnika, koji su bili nje
govani u bolnici. Tako Lurd stoji 
na prvom mjestu hodočašća na svijetu.

LURD. U ovoj godini prigodom de
vedesete godišnjice ukazanja Majke 
Božje u Lurdu, počet će avionska veza 
s mjestom, tako đa će bolesnici 1 ho
dočasnici iz cijeloga svijeta moći lakše 
putovati u to najveće Svetište Majke 
Božje.

KATOLIČKA ENCIKLOPEDIJA Bo- 
goslovskl učenjaci u Francuskoj pri
premaju izdavanja velike enciklopedije 
pod naslovom »Katolicizam«. Ova će 
enciklopedija ravravlrtti o pitanjima 
U svib bogoslovnih struka.

S KRISTOM SAM RAZAPET NA KRIŽU 
(Gal. 2. 19)

Godine 1220. otišao je neki belgijski je Majka Božja najdublje shvatila taj
nu trpljenja

Za to Je Crkva uvela Veliki tjedan, 
potpuno posvećen muci Isusovoj. Taj 
se tjedan ne zove Veliki zato, jer ima 
više dana nego koji drugi tjedan, nego 
zato, što nam taj tjedan ima predočiti 
najveći dogođaj svjetske povijesti.

Trpljenje je najbolji lijek za naše 
moralno ozdravljenje. Svaki čovjek ja 
svojeglav. Mi želimo biti pametniji t 
od Boga. Trpljenje nikako ne shvaća
mo, a po trpljenju želi nam Bog do
vesti u svijest: Ima stvari, kojih ne 
razumijemo 1 u tim stvarima treba 
Bogu vjerovati Trpljenje nas oslo
bađa od gramzljivosti za novcem, ono 
nas oslobađa od neurednog života. Tr- 
pljenje nas oslobađa od svih mana i 
daje nam jasno gledanje, da se sreća 
ne nalazi ni u novcu ni u udovoljavanju 
stratima. nego samo u Bogu.

I Krist je trpio I umro, ali ne zato 
da ostane u grobu, nego da uskrsne. 
Posljednja svrha uskrsne ispovjedi l 
Pričesd nije u tom, da u sebi iskorje- 
nimo samo zlo, nego đa počnemo ži
vjeti novin: životom. To znači mjesto 
đa ostanemo sebični, poslije uskrsno 
ispovjedi 1 Pričesti, treba da se u na
šoj duši nastani Krist, tako ne ćemo 
od tada živjeti sebi, nego Bogu.

Kada obavljamo uskrsnu ispovijed, 
tada preživljavamo Veliki Petak, a us
krsna Pričest neka bude proživljavan}« 
Uskrsa.
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JEDNOSTAVNA MUŠICA
Već tri godine Jakarila *e ličinka 

kao strašna razbojnica na jasnom dnu 
rijeke. Vitak trup s tri čekinje na repu 
1 šest Skrga na svakoj strani davalo joj 
je zgodan lik. Ali nezasitnost njezina 
želuca iskusilo je već mnogo njezinih 
suvremenika.

Brinula se za koštu tako temeljito, 
da joj je svaka dva mjeseca vlastita 
koža bila pretijesna. Neko J® vrijeme 
Izdržala svrbež i zavijanje u trbuhu, 
ali. dulje nije mogla, nego napokon 
iskočila iz svoje kože.

Nikakvo čudo da se iza svake pro
mjene kože osjećala kao preporođena 
1 jela dvostrukim tekom.

Dvadeset i dva puta promijenila je 
tako kožu 1 svakiput slavila rođendan.

Ali baš, kad se bližio dvadeset i 
drugi rođendan, postane joj nekako 
čudno pri duši: cvrčalo Je, škripalo u 
trbuhu kao u rudniku, tako da je bila 
trva u smrtnoj tjeskobi. Duševnog mira 
nestalo je: nešto veliko, sasvim izvan
redno stajalo je pred njom, to Je osje
ćala.

izdržala Je dane tako, a onda više 
nije išlo. Davilo Ju Je. Neodoljivo nešto 
tjeralo ju je iz vode gore na vlat bilj
ke. Zraka! Zraka! Posljednjom snagom 
pripiijl se na list, u taj čas joj pukne 
kod zatiljka koža, i ona sva blijeda, u 
strehu izvuče se iz omota kao dvade
set i drugi put rođeno čedo.

Nebesa, što Je to? Četiri divna, kao 
stakla Jasna krilca stajala su mjesto 
starih Skrga. Tri Cetine postale su tan
ke poput konca, a razbojničkih kliješta 
nema, bez traga su iščeznulal Izgleda 
kao kakva libela. A kako divno 1 ugod
no osjeća se u novom svijetu. Taj zrak 
1 ta topla sunčana bistrina. Čitav pri
jašnji život odjednoč je kao otpuhnut, 
kao tamni zaboravljeni san.

Ličinka je postala mušica, ali s jed
nim danom života.

Nije znala što, da radi; osjećala Je 
samo, da je prea njom nešto odlučno, 
veliko. Držala se čvrsto lista 1 čekala 
je, samo mala ticala drhtala su od tje
skobe i nade Tada dođe brzo ono po
sljednje: lijepa nova koža posljednji 
put se rastvori. I novorođenoj sine ne
što jasno glavom: pruži krilca — i 
uistinu ona lebdi, vije se u topli, sun
čani zrak, O svjete, svijete, kako si 
ti iijep!

Tu opazi, da nije sama. Mirijade ta
kovih lebdjele su naokolo. Da su ih 
ljudi nazvali jednodnevne, nije znala. 
I to je bilo dobro za nju . . .

Tako prozaično, gotovo prezirno zvu
či riječ »jednodnevna mušica«. A ipak 
malo će nas živih bića navesti na tiho 
1 bolno snatrenje kao to Jadno i ča
robno biće. Treba ih vidjeti, kako mi
lijuni, poput sniježne mećave, u drh- 
tavo-radosnom uzbuđenju lete svoj 
svadbeni lijet, 1 nekoliko sati kasnije 
u isto tako neizbrojenoj množini pa
daju na tlo ili pokrivaju površinu 
vode.

Nježna ljepota libele, to etersko bi
će kao iz sna, Jedva rođeno. Jedva 
udahnuvši topli, slatki život: i već 
opet ugrabljeno iz njega.

.Neshvatljivo! Zar Je zato ličinka mo
rala godine provesti predživot u vodi? 
Zar Je zato morala biti upotrijebljena 
tolika umjetnost na tako čarobno kril
na to tjelešce, da za nekoliko trenutaka 
■ lijepom idejom ukrasi taštu priro
du,' mukom izgrađenu krasotu kao u 
priči opet na vagone prospe gladnim 
ribljim ždrijelima za žderanje?

Ogledaj se oko sebe, čovječe! Da U 
ti je zagonetka razumljivija, kad lep
tir večernjak siše med nekoliko dana, 
a onda se smiri u smrti? Kod hrušte- 
va. ličinka tri godine živi u crnoj ze- 
myi, da može jedan jedini mjesec sr- 
tatl amo tamo svijetlom? Kad druga 
dva slična bića sišu život dvadeset go
dina? — Oni dolaje i odlaze, kađ io 
|sou?npnq 'euafundsj e^epez CAoqrfu 
vrsti osigurana. Dva sata, dvije godine 
— kakva razlika? Nije 11 to isto? I da 
je Čovjek samo za zemlju rođen, i on 
bi bio samo jednodnevna mušica: pre
ma golemoj struji milijuna godina.

Osamdeset godina: jedan dah! — Ali 
duša je vječna, a vječnost ne pre
staje!

Iz katoličkog svijeta
ZA SVETU GODINU 1950. vrte se u 

Rimu već sad« velike pripreme. Drži se, 
da će broj hodočasnik* daleko prema
šiti jedan miEjun. 1925. bilo je u Runu 
preko 800.000 hodočasnika. Kod glavnog 
kolodvora uredit će se autobusu! pro
met, koji će moći dnevno prevoziti 
30.000 putnika. Aerodrom će biti spojen 
s prugom, kojom saobraća vlak izme
đu Rima 1 Oste. U Vatikanu imala bi 
razlrćna pregrađivanja Oteretiti čuvene 
stube.

KARDINAL P1GNATELLI Dl BEL
MONTE preminuo je 16. veljaće o. g. 
u Rimu u 96 godini života. Bio je de
kan Kardinalskoga zbora. Njegovom je 
smrću upražnjeno to kardinalske 
mjesto

JACQUES MARITAIN, sadašnji po
slanik Francuske kod Vatikana, poznat 
kao jedan od nai Knameailidih francuskih 
filozofa, vratit će se na svoj položaj 
profesora filozofije.

ZADNJIH GODINA izgrađene su u 
Portugalu tri veličanstvene moderne 
crkve. Katedrala u Lorenzo Marques, 
Naša Gospa Fatimsfca u Lisabonu 1 
crkva u čast ImakUlatl u Očdrtu, koja 
je zadnjih dana posvećena.

PRILIKOM MARIJANSKOG KON
GRESA U Bedi u Portugalu posvetila se 
sva mladež grada prečistom Srcu Ma i- 
jinu. Pročešlja na kraju rada kongresa 
dala je svim članovma katoličke akcije 
istoimene biskupije priliku, da posvje
doče svoju ljubav i odanost prema Fa- 
timsko. Gospi, čija se slika nosila u pro- 
cesiji.

GOSPODIN PAVAO DEBUKI, član 
japanskog senata i bivši ambasador Ja
pana u USA postao je u lipnju prošle 
godine također član kat. Crkve.

SVEČANOST JAGANJACA U RIMU. 
Na blagdan sv. Janje, djevice 1 muče
nice, predani su sv. Ocu jaganjci, od 
čije će vune biti načinjeni paliji za pa
trijarhe i nadbiskupe Jaganjci su bili 
u košićima I urešeni s vrpcama. Kod 
groba sv. Janje bili su blagoslovljeni. 
Poslije su ih dali časnim sestrama kod 
sv. Cecilije do toga vremena, kad će 
im vunu strići.

VJERSKI SAT NA RADIJU. Novi 
češki biskup Stjepan Trohta, koji je za 
vrijeme rata bio pro^onjej) od nacista, 
održao Je sredinom siječnja o. g. na 
praškom radiju predavanje pod naslo
vom -Biskup govori«, pvim predava
njem je praški radić započeo svoju 
novu stalnu emisiju, Roju nazivaju 
»Katolički sat«, a u kojol etplsiji će se 
davati vjerski govori, vijesti iz kato
ličkog svijeta I crkvena glazba.

MOTORIZIRANE MISIJE. Za vjer
nike, koji žive rasijani među Inovjerci- 
ma, uredili su u Engleskoj poseban 
način dušobrižništva, koji nazivaju 
»motorizirane misije« Svećenik se 
naime vozi na, automobilu Iz mjesta 
u mjesto, tako da nedjeljom može u 
nekoliko mjesta služiti sv. Misu, pro
povijedati, ispovijedati 1 obaviti druge 
svoje pastirske dužnosti.

KATOLIČKI FILM. U Rimu posto
ji posebna središnjica za katoličke fil
move. Ova je središnjica u zadnje vri
jeme snimila nekoliko novih filmova, 
kao što su Fabijola, Sv. Franjo 1 dr. 
Osim toga ona je počela Izdavati ka
tolički filmski tjednik

POMANJKANJE SVEĆENSTVA U 
FRANCUSKOJ. Francuska ima 9.000 
katoličkih župa, od čega Ih Ima 3.000 
bez svećenika. Međutim poslije rata 
broj bogoslova stalno raste tako, da 
postoji nada, da će kroz Izvjesno vri
jeme moći biti udovoljeno težnji vjer
nika, koji žele, da imaju u svakoj 
župi s> oga svećenika.

SV. 8TANISLAV KOSTKA progla
šen Je nedavno zaštitnikom poljske 
omladine.

U ČENSTOHOVI, tom glasovitom 
mjestu poljskih hodočasnika, otvorit će 
ae uskoro Izložba vjerskih umjetnina.

IZ PALESTINE. Palestinske Karme- 
lićanke prevele su na hebrejski jezik 
životopis sv. Tervrije od Djeteta Isusa, 
koji je sastavila sama Svetica. One su 
prije prevele na hebrejski jezik 1 ka
tolički katekizam.

GRKOKATOLIČKI ZBOR U BRA
TISLAVI. Grkokatollčkl akademičari 
u Bratislavi osnovali su akademski 
crkveni zbor kao jednu granu svog 
katoličkog akademskog udruženja.

NJEMAČKI KATOLICI. Tajni arhivi 
trećeg njemačkog carstva davaju naj
ljepše svjedočanstvo njemačkim kato
licima i o njihovu grčevitom otporu 
protiv Hitlerova nacizma. Ima nade, 
da će ovi dokumenti jednom biti i 
štampani

SAMOSTAN BOLESNIKA 
U FRANCUSKOJ

U Francuskoj su neki bivši bolesni
ci, koji su dulje vremena živjeli zajed
no u Jednom sanatoriju, došli na zani
mljivu zamisao, da osnuju neke vrsti 
samostana i da tako u zajednici čađe 
da se olakšaju patnje bolesnika po 
bolnicama. Kraj dominikanskog samo
stana u mjestu Saulchotru našli su 
prikladnu zgrađd za svoju zamisao 1 
osnovali tako malenu zajednicu. Ovim 
se pojediheima pridružilo još nekoliko 
bolesnika iz obližnjega sanatorija. 
Dokazala se potreba da se izradi I nova 
zgrada. Zajednica se uzdržava od ruč
nog rada, a preostalo vrijeme prolaz’ 
u radu među bolesnicima. Svi pripad
nici ovog »samostana« moraju se pod
vrći pravilima zajednice, koja nisu ni
šta manje stroga od običnih redovnič
kih pravila. Zanimljiva je činjenica da 
svi pripadnici zajednice iznose na za
jedničkim sastancima, koji sv dva put 
tjedno, otvoreno sve svoje pogreške i 
propuste.

JEDAN DOMAĆI REKORD. U jed
nom od prošlih brojeva našega lista 
javili smo, da Je francuski grad Strass- 
burg dao Crkvi 19 biskupa, koji su još 
u životu Međutim, maleno selo Preko 
kod Zadra, koje broji jedva 2400 sta
novnika, postiglo Je također sličan re
kord Istina, ne u broju biskupa, ali 
u broju svećenika i redovnica. Ovo 
malo mjesto dalo je Bogu I Crkvi sada 
živućih 24 svećenika, 55 časnih sesta
ra | 5 braće laika. Dakle, ukupno 85 
Bogu posvećenih osoba. Mislimo, da 
se malo koje i veće hrvatsko mjesto 
može u ovom pogledu usporediti s 
Prekom. Dao Bog, da 1 druga naša 
mjesta pođu za ovim Izglednim pri
mjerom.

IZ MISIJA
IZ BELGIJE je otišlo 29 mlsljonara 

na rad među američke crnce.
U HIROŠIMI (Japan) odlučili su po

dići crkvu kao spomenik žrtvama rata. 
Mjesna općina je darovala zemljište, 
na kojem će "0 crkva sagraditi.

U MADRASU (Indija) misionari- 
su odlučili ustanoviti dvije visoke teh
ničke škole.

U INDIJI vrlo uspješno djeluju re
dovnice Bezgrešnoga Brca, koje najviše 
rade u bolnicama. Među- ovim redov
nicama ih ima dosta, koje Imaju dok
torat medicine.

U BRAZZAVILLE (Kongo) osnovano 
Je bogoslovno sjemenište.

MISIJSKA DRUŽBA APOSTOLA 
PETRA uzdržava sada 82 velika i mala 
sjemeništa, u kojima se nalazi 2792 
bogoslova I 7298 gimnazijalaca

BELGIJA je povisila svoje ml'odare 
za misije od 5 na 8 milijuna franaka, 
dok su Italija, Francuska, Engleska i 
Holandija povisile svoje milodare de
setero st ruko

BROJ KATOLIČKIH CRNACA u 
Sjevernim Američkim Državama izno
si 316 000.

KATOLICI U INDIJI. Prema zad
njem popisu stanovništva ima u Indi
ji 4,500 000 katolika. Od toga živi u 
Pakistanu 80.000 katolika, dok ostali 
žive u državi Hlnđustan.

Naši pokojnici
+ IVAN SOMEK

Dne 21. veljače o. g. umro Je a Za* 
grebu u bolnici mll. sestara prebendar 
pSvostolne crkve zagrebačke IVAN 
8OMEK. Rođen Je 18M. f. a Gredica, 
ma (Hrv. Zagorje).

Godine 1915. je zaređen sa svećeni
ka. Dugo vremena Je službovao kao 
kapelan u tupi Sv. Marka u Zagrebu.

Kao prebendar Je dugo godina obna
šao službu dekana prebendarskog ibo- 
ra, bio Je 1 referent pobožnih zaklada. 
Od strane nadbiskupskog duhovnog 
stola bio Je Imenovan ra časnim 
prlsjeđnlkom.

Pok. prebendar Somek Je bio čovjek 
blag i miran, te je uživao poštovanje 
svih onih, koji su ga poznavali.

+ MSGR PERO KALOĐERA
Dana 23. prosinca 1947. preminuo Je 

1 26. pokopan je u svojem rodnome 
gradu Korčulanski nadžupcik, biskup
ski generalni provkar, mć tro nosni opat 
msgr. Kalođera don Pero. Rođen u Ko~- 
čuld dana 2. lipnja 1874. Poslije duge 
duAobrtžničke službe u raznim župama 
boskupije. 19. prosinca 1937. svečano je 
ustoEČen za mitro nosnog opata. Sveće
nik Je bio pun duha Božjega. Bio *3 
crkveni dostupanstvenik. kojega je na 
opatskoj stolici ovoga drevnoga gra
da resilo bogato pastoralno iskustvo ( 
razbor. Život njegov bio je olfčen žrt
vom, duvešnim i tjelesnim patnjama 
od rane dušobrižničke službe, pa sve 
do njegove svetačke smrti. Otišao je u 
vječnost bogat godinama, ali ( bogat 
zaslugama. P. U. M.

+ Msgr. SPASOJE FABRIS
Vmro Je u Korčuli u 68 god. dne 9. 

mj. I sahranjen na tamošnjem groblju. 
Pio je Istaknuta ličnost među dalma
tinskim svećenstvom, naročito dubro
vačkim. Odmah nakon ređenja 1904. g. 
bio je katehetom građanske šaole u 
Blatu na Korčuli, odakle je brzo pre
mješten u Dubrovn’k. Pisao je kate
hetske metodičke č’anke l »udjelova® 
u Izdavanju udžbenika za biskupiju. 
Nastavnici i učenici su ga s ljubavlju 
susretali. Njegove su ga vrline dovelo 
za duhovnika u dječačko sjemenište. 
Nekoliko je godina stvarno uređivao 
hrv. ka*ol. tjednik »Narodnu Svijest«. 
Kao publicista je bio uvažen. Sudjelo- 
vao je I u unravi biskupije. Rad mu le 
priznala I Sv. Stolica, pa ga Je odli
kovala visokim odlikovanjem »prela
ta«, Umro Je Rod svoje braće u 
Korčuli »urešen krepostima svećeni
čkog života«, kako su to javili i na 
osmrtnici njegovim znancima, prijate
ljima i svima. Počivao u miru!

+ MIŠKO KOLARlĆ
Dne 7. siječnja o. g. umro je dugo

godišnji vjeroučitelj na kopri vučkom 
pučkim školama MEŠko Kolar.ć. Po na
ravi :e beo dobar i društven, zato »u 
ga d^eca i svi volili. Svojem lijepEm du
bokim ghstm uzvdičao je mnoge crk
vene proslave, i rado zuujclovao u pje
vačkim zborovima i kao dirigent l kao 
pjevač. .Rođen je g. 1880. u Koprivnici 
a zaređen za svećenika 1905. godine-

POČlVALI U MIRU BOŽJEM!

KATOLIČKA SVEUČILIŠTA I SO- 
CIJALNO PITANJE. Katolička sveuči
lišta u Evropi, kao I ii ostalom svijetu, 
imaju posebne fakultete za socijalna 
pitanja. U zadnie vrijeme i katoličko 
sveučilište u Toklju, u Japanu, ustano
vilo je takav fakultet.

BISKUPI GOVORE NA RADIJU. 
Radio postaje MUnchen uvela je po
sebnu emisiju nedjeljom I blagdanima. 
U emisijama drži go-or po jedan nje
mački biskup

»DANICA« KALENDAR ZA G. 1948.
Već je raspačan kalendar »Danica« 

za g. 1948., a mnogi članovi i povjere
nici nisu dobili niti jedan primjerak. 
Ovime javljamo, da se »Danica« ponov
no štampa, te da će je tokom ožujka do
biti povjerenici i članovi prema već 
stiglim narudžbama.

Vlasnik i Izdavač: Hrvatsko Književno Društvo »v. cirlla I Metoda, Zagreb. Trs kralja Tomislava ei. — Uređnje I za list odgovara: Dr. Parao lončar. kanonik, Zagreb, Kaptol 
14. — TUak .Štamparije novina« Zagreb, Maaarjkova ul. esa, — Broj čekovnog raćun« uprave Usta: 4—9OS»3t Pretplata Iznosi: godišnje 10«.— Dlu; polugodišnje 80.— Vlol 
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